
ИТОГОВЫЙ ТЕСТ ПО ДИСЦИПЛИНЕ 

«ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА НА ПРЕДПРИЯТИИ» 

 

1.Рассчитать межлинейный задел, если длинный такт = 10 

минут/шт, короткий такт 5 минут/шт, а программа выпуска предприятия 

составляет 100 штук. 

а) 20  

б) 100  

в) 50  

2. Виды производственных решений по целевой направленности 

а) структурные и процессуальные  

б) стратегические, тактические, оперативные  

в) творческие, аналогические, автоматические  

3. Цель комплексной подготовки производства: 

а) подготовить документацию для изготовления новой продукции. 

б) выдача подразделениям, предприятиям утвержденных технологий 

производства в соответствии с нормативами по количеству, качеству, 

затратам, срокам и другим параметрам. 

в) Разработать план производственного процесса предприятия. 

4. Главная задача технологический подготовки производства: 

а) анализ существующих технологий, оборудования, производственных 

мощностей предприятия; 

б)  создать оптимальные предпосылки для выпуска в кратчайший срок 

с минимальными затратами современных изделий, удовлетворяющих 

потребностям рынка. 

в) разработка технологических процессов новой продукции;  

г) нормирование потребностей в материально-технологических 

ресурсах. 

5. 3 характерных метода перехода на новую продукцию: 

 1) последовательный, параллельный, комбинированный; 



2) последовательный, непрерывный, параллельно-последовательный; 

3) последовательный, параллельный, параллельно-последовательный.  

6. Серийный тип производства: 

а) Постоянная повторяемость одних и тех же работ на тех же местах, 

непрерывное движение предметов труда в производственном процессе, 

специализированное оборудование, располагающееся строго по ходу 

выполнения тех операций. 

б) Нерегулярная повторяемость, или неповторяемость работ на рабочих 

местах, прерывное движение труда, оборудование универсальное. 

в) Регулярная повторяемость одних и тех же работ на рабочих местах, 

прерывное движение предметов труда в производственном процессе, работа 

партиями, оборудование специализированное, универсальное, 

располагающее по технической однородности группами.  

7. Концентрация специализированного производства: 

а) этой форме характерно, что обеспечивается последовательность 

выполнения технических процессов, комплексная переработка отходов и 

сокращение выброса вредных веществ в окружающую среду.  

б) эта форма самая эффективная, позволяет применять 

высокопроизводительные специализированные машины, автоматические и 

поточные линии и современные методы организации производства.  

в) эта форма менее эффективна, т.к. объединяет разнородные 

малосвязанные между собой производства.  

8. Предметная форма специализации:  

а) производство определенных видов продукции конечного 

потребления. 

б) производство определенных деталей, полуфабрикатов. 

в) превращение отдельных стадий производства в законченный 

процесс.  

9. Метод организации поточного производства: 



а) Применяется в случае ограниченной номенклатуры изделия, 

изготовляемого повторяющимися партиями. Предполагается сосредоточение 

на участке различных видов оборудования для обработки группы деталей.  

б) Отказ от производства продукции крупными партиями и создание 

непрерывно-поточного многопредметного производства, в котором на всех 

стадиях производственного цикла нужная деталь поставляется к месту 

последней обработки в точно необходимое время  

в) Используется в условиях единичного и мелкосерийного 

производства. Предполагает отсутствие специализации рабочих мест, 

применение универсального оборудования, расположение оборудования 

группами по функциональному назначению, последовательное перемещение 

детали с операции на операцию.  

10.Не планируются … . 

а) цеховые расходы; 

б) амортизационные отчисления; 

в) непроизводственные расходы; 

г) общезаводские расходы. 

11.Планы действия любой организации делятся на два вида: … . 

а) поступательные и оперативные; 

б) наступательные и оборотные; 

в) долгосрочные и краткосрочные; 

г) выжидание и наступление. 

12.Структура эксплуатационных расходов - это… 

а) удельный вес заработной платы в общей величине; 

б) удельный вес отдельных элементов затрат в общей величине; 

в) удельный вес материальных затрат в общей величине; 

г) удельный вес прочих затрат в общей величине. 

13.Отчисления на социальные нужды планируются… 

а) установленным процентом от общей величины затрат; 

б) установленным процентом от общего фонда оплаты труда; 



в) установленным процентом от амортизационных отчислений; 

г) установленным процентом от прочих расходов. 

14.Эксплуатационные расходы складываются из следующих элементов 

затрат… 

а) фонд оплаты труда, отчисления на социальные нужды, материальные 

затраты в том числе материалы, топливо, электроэнергия, прочие 

материальные затраты, амортизационные отчисления, прочие расходы; 

б) стоимости основных фондов, стоимости оборотных средств, 

материальных затрат, прочих расходов; 

в) фонд оплаты труда, материалы, амортизационные отчисления, 

прочие расходы. 

15.В соответствии с «Номенклатурой доходов и расходов» расходы 

группируются следующим образом… 

а) прямые расходы по видам работ и местам возникновения затрат, 

общепроизводственные, общехозяйственные расходы, внереализационные, 

операционные, чрезвычайные расходы; 

б) прямые и накладные; 

в) прямые, косвенные, общехозяйственные. 

16.Амортизационные отчисления планируются… 

а) по группам основных фондов, исходя из балансовой стоимости и 

норм амортизационных отчислений; 

б) исходя из стоимости оборотных средств и норм амортизации; 

в) исходя из стоимости материальных затрат и норм амортизации. 

17.В соответствии с «Номенклатурой доходов и расходов» 

амортизация на оборудование и внутренний транспорт, включается в 

группу расходов… 

а) основных прямых; 

б) общепроизводственных; 

в) общехозяйственных; 

г) прямых. 



18.Фонд оплаты труда руководителей и специалистов включается в 

группу расходов… 

а) основных прямых; 

б) общепроизводственных; 

в) общехозяйственных; 

г) зависящих от объема перевозок. 

19.Себестоимость продукции - это… 

а) количество материальных средств в денежном выражении на 

единицу продукции; 

б) количество всех расходов в денежном выражении, приходящихся на 

единицу продукции (работы); 

в) количество топливо-энергетических ресурсов в денежном 

выражении на единицу продукции. 

20.Общехозяйственные расходы делятся на два вида… 

а) условно-постоянные и переменные; 

б) общехозяйственные без расходов на содержание аппарата 

управления и расходы на содержание аппарата управления; 

в) прямые и косвенные. 

21.Количество материалов, приходящих на единицу продукции - это… 

а) фондоемкость; 

б) фондоотдача; 

в) материалоемкость; 

г) энергоемкость. 

22.Расчет себестоимости единицы продукции - это… 

а) смета затрат; 

б) смета расходов; 

в) коэффициент затрат; 

г) калькуляция; 

д) индекс затрат. 



23.Плановый документ при составлении которого используется смета 

затрат прямых, общепроизводственных, общехозяйственных расходов, 

называется… 

а) планом доходов; 

б) планом инвестиций; 

в) бюджетом затрат; 

г) годовым балансом. 

24.Затраты, не изменяющие своей величины в зависимости от роста 

или сокращения объема продукции, … 

а) переменные; 

б) постоянные; 

в) смешанные; 

г) комбинированные; 

д) относительные. 

25. Расходы на охрану труда и технику безопасности в локомотивных 

депо включаются в… 

а) основные прямые расходы; 

б) постоянные; 

в) общепроизводственные; 

г) переменные; 

д) общехозяйственные. 

26.Величина основных производственных фондов отражается в 

текущих издержках через элемент… 

а) материалы; 

б) фонд оплаты труда; 

в) электроэнергия; 

г) амортизация. 

27.Работники, которые непосредственно связаны с производством и 

его обслуживанием  

а) промьппленно-производственный персонал;  



б) непромышленный персонал;  

в) основной персонал;  

г) активный персонал. 

28. Работники, которые непосредственно не связаны с производством 

и его обслуживанием:  

а) промышленно-производственный персонал; 

б) непромышленный персонал;  

в) основной персонал; 

г) активный персонал. 

29.Планы действия любой организации делятся на два вида: … . 

а) поступательные и оперативные; 

б) наступательные и оборотные; 

в) долгосрочные и краткосрочные; 

г) выжидание и наступление. 

30. Работники предприятия непосредственно занятые созданием 

материальных ценностей или оказанием производственных и транспортных 

услуг: 

а) рабочие;  

б) специалисты; 

в) служащие; 

г) руководители. 

31. Работники предприятия занятые инженерно-техническими, 

экономическими, юридическими видами деятельности:  

а) рабочие; 

б) специалисты;  

г) служащие; 

д) руководители. 

32. Работники предприятия, осуществляющие подготовку и 

оформление документации, хозяйственное обслуживание и 

делопроизводство:  



а) рабочие; 

б) специалисты; 

в) служащие;  

г) руководители. 

33. Работники предприятия занимающие должности руководителей 

различных структурных единиц:  

а) рабочие; 

б) специалисты; 

в) служащие; 

г) руководители. 

34. Затраты рабочего времени на производство единицы продукции  

а) трудоемкость;  

б) скорость труда; 

в) эффективность труда; 

г) коэффициент выработки. 

35. Выраженное в процентах отношение числа уволенных по 

собственному желанию работников за определенный период времени к их 

среднесписочной численности за этот же период:  

а) перемещение кадров; 

б) текучесть кадров;  

в) диаграмма увольнения; 

г) коэффициент увольнения. 

36. Фиксированный размер оплаты труда работника за выполнение 

нормы труда (трудовых обязанностей) определенной сложности 

(квалификации) за единицу времен: 

а) тарифная ставка;  

б) тарифный разряд; 

в) тарифная сетка; 

г) тарифная система; 



37. Величина, отражающая сложность труда и квалификацию 

работника:  

а) тарифная ставка; 

б) тарифный разряд;  

г) тарифная сетка; 

д) тарифная система. 

38. Величина, отражающая уровень профессиональной подготовки 

работника:  

а) квалификационный разряд;  

б) тарифный разряд; 

в) тарифная ставка; 

г) тарифная система. 

39. Установленная в законодательном порядке продолжительность 

рабочего дня, в течение которого персонал обязан выполнять порученную 

ему работу: 

а) рабочее время;  

б) время работы; 

в) время перерывов; 

г) время отдыха. 

40. Часть рабочего времени, в течение которого выполняется 

определенная работа:  

а) рабочее время 

б) время работы  

в) время перерывов 

г) время сна. 

41. Вспомогательный процесс - это процесс, результаты которого 

используются для обеспечения их бесперебойного и эффективного 

осуществления …  процессов  

а) основных  

б) вспомогательных 



в) производственных 

42. Главной целью основного производства предприятия является: 

а) уменьшение себестоимости; 

б) получение прибыли; 

в) максимизация прибыли. 

43.Документ, определяющий задачи, права и область деятельности 

предприятия:  

а) устав; 

б) договор; 

в) нормативный акт. 

44.   Единичный тип производства возникает при производстве ... 

а) любой заказ; 

б) партии заказов; 

в) разовых заказов. 

45. Исходный документ, на основании которого осуществляется вся 

работа по проектированию нового изделия: 

а) техническое задание; 

б) проект; 

в) индивидуальное задание. 

46.   Массовый тип производства возникает при производстве: 

а) одно изделие в единственном числе; 

б) одного изделия в большом количестве. 

47.Организационно-правовые формы предпринимательской 

деятельности: 

а) акционерное общество; 

б) совместное предприятие; 

в) концерны; 

г) малые предприятия. 

48.Что отражает понятие «предложение»? 

а) структуру товара на рынке; 



б) стоимость товара для реализации; 

в) количественную оценку товара на рынке; 

г) номенклатуру продукции, представленную на рынке. 

49. В состав оборотных средств предприятия входит: 

а) запасы материалов, запасных частей, топлива, готовой продукции на 

складе; 

б) оборотные фонды и фонды обращения; 

в) оборудование цехов, готовая продукция на складе; 

г) производственные запасы, незавершенное производство, фонды 

обращения, расходы будущих периодов; 

50. К типам производственной системы относятся: 

а) предметный; 

б) технологический; 

в) массовый; 

г) смешанный; 

д) серийный. 

51. Главная цель рекламы: 

а) рост объема производства продукции; 

б) формирование спроса на конкретный вид продукции; 

в) повышение качества; 

г) снижение затрат на производство; 

52. Амортизация основных фондов - это 

а) износ основных фондов; 

б) процесс перенесения стоимости основных фондов на себестоимость 

изготовляемой продукции; 

в) восстановление основных фондов; 

г) расходы на содержание основных фондов; 

53. Деление расходов на постоянные и переменные производится с 

целью: 

а) повышения технического уровня производства; 



б) определение для каждой конкретной ситуации объема реализации, 

обеспечивающего безубыточную деятельность; 

в) выделения цеховой, производственной и коммерческой 

себестоимости; 

54. Базой для составления производственной программы является план 

производства продукции: 

а) в натуральных измерениях; 

б) в стоимостных измерителях; 

в) в трудовых измерителях. 

55. Прибыль предприятия может быть рассчитана как: 

а) доходы минус налоги и амортизация; 

б) доходы минус заработная плата; 

в) доходы минус затраты на сырье и материалы; 

г) доходы минус совокупные издержки. 

56. Что должно учитываться в первую очередь при организации 

работы по улучшению качества товара: 

а) возрастание цен на комплектующие изделия для производства 

товара; 

б) снижение объема производства; 

в) динамика изменения потребностей в товаре; 

г) изменение географии рынка товара. 

57. Какие организации признаются коммерческими? 

а) любые организации, имеющие самостоятельный баланс или смету; 

б) любые организации, получающие прибыль, независимо от целей 

своей деятельности; 

в) организации, преследующие в качестве основной цели своей 

деятельности извлечение прибыли; 

58.   Объем продукции и услуг, который предприятие произвело в 

отчетном периоде в стоимостном и натуральном выражении называется: 

а) выручка; 



б) рентабельность; 

в) объем производства; 

59. Объем продукции и услуг, который предприятие реализовало в 

отчетном периоде в стоимостном и натуральном выражении называется: 

а) объем продаж; 

б) выручка;  

в) прибыль. 

60.   Принцип, предусматривающий работу без простоев:  

а) непрерывности; 

б) загруженности; 

в) эксцентричности. 

61. При какой форме специализации в цеха устанавливается 

однотипное оборудование:  

а) технологической; 

б) параллельной; 

в) специальной. 

62. Пооперационная технология применяется в условиях: 

а) массового производства; 

б) серийного производства; 

в) единичного производства. 

63.   Рабочие места не имеют закрепленных за ними операций в 

условиях типа производства: 

а) массового; 

б) единичного; 

в) серийного. 

64. Стадия, не относящаяся к основному производству:      

а) производственная; 

б) заготовительная;  

в) транспортная. 



65.Учрежденное одним или несколькими лицами общество, уставный 

капитал которого в соответствии с учредительными документами 

разделен на доли определенных размеров – это: 

а) акционерное общество; 

б) унитарное предприятие; 

в) общество с ограниченной ответственностью. 

66.Все ниже перечисленное можно использовать для объяснения 

экономии, обусловленной ростом масштаба производства, кроме: 

а) кооперации труда; 

б) увеличения численности управленческого персонала; 

в) более рационального использования площадей; 

г) снижения издержек фирмы при увеличении выпуска продукции. 

67. Свидетельство удостоверяет приоритет, авторство и 

исключительные права на использование: 

а) изобретения; 

б) полезной модели; 

в) промышленного образца; 

г) рационализаторского предложения. 

68. Концентрация специализированного производства 

а) этой форме характерно, что обеспечивается последовательность 

выполнения технических процессов, комплексная переработка отходов и 

сокращение выброса вредных веществ в окружающую среду.  

б) эта форма самая эффективная, позволяет применять 

высокопроизводительные специализированные машины, автоматические и 

поточные линии и современные методы организации производства.  

в) эта форма менее эффективна, т.к. объединяет разнородные 

малосвязанные между собой производства.  

69. Работники, которые непосредственно не связаны с производством 

и его обслуживанием:  

а) промышленно-производственный персонал; 



б) непромышленный персонал;  

в) основной персонал; 

г) активный персонал. 

70.Планы действия любой организации делятся на два вида: … . 

а) поступательные и оперативные; 

б) наступательные и оборотные; 

в) долгосрочные и краткосрочные; 

г) выжидание и наступление. 

 


